8. SINIF 7. UNITE-ELEKTRIK YUKLERI VE ELEKTRIK ENERJISI
KONU: ELEKTRIK YUKLERI VE ELEKTRIKLENME

TEST 49

I. Metalleri diizgtin bir sekilde boyamak. 4 Birbirine temas eden, yalitkan gubuklar tzerine sabitlenmis, nétr; A, B ve C
Il. Fabrika bacalarinda zararli atiklari tutmak. cisimlerine negatif yukld bir cisim yaklagtiriliyor.
11l Bir dokiimanin fotokopisini almak. & B c
- |
Yukarnidaki uygulamalarin hangilerinde elektriklenme 6zelliginden
yararlaniimaktadir?
lvell
1 ve lll A, B ve C cisimleri, negatif yiiklii cismin etkisinde iken birbirlerinden
ayrildiklarinda son yiikleri nasil olur?
Ive lll
A B C
I, 1ve lll
+ 0 =
-+ & =
s 0 =
& + 0
Baslangigtaki yOk durumlar bilinmeyen, yalitkan qubuklar (izerine 5 Ayse Ogretmen plastik gubugu ynlt kumasa strttigunde plastik gubugun
sabitlenmis A ve B cismi birbirine dokundurulup birbirinden ayriimalari kucuk kagit pargalarini gektigini 6grencilerine gosteriyor.
saglaniyor.
Buna gore,
A B I. YUnlt kumastaki negatif yuklerin plastik gubuga gegmesi,
II. Plastik gubuktaki pozitif ytklerin ytinlt kumasa gegmesi,
IIl. Plastik gubugun pozitif ytiklenmesi,
IV. Yunlt kumasin pozitif yuklenmesi
olaylarindan hangileri bu durumun nedenidir?
lve lll
Bu cisimlerin aynildiktan sonraki yiik durumlan verilenlerden hangisi Ive IV
gibi olamaz?
Ilve IV
A B A B A B A B
!! !’ !! !! :
A B C 3]

Birbirlerine temas eden iletken lig kiirenin yiik durumlari sekildeki
gibi ise bu durumun nedeni ne olabilir?

A ve C kurelerine pozitif yakli cisim yaklastiriimis olabilir.
B kiresine negatif yuklu cisim dokundurulmus olabilir.

A ve C kurelerine negatif yukli cisim yaklastiriimig olabilir.

B kiresine negatif yuklu cisim yaklastiriimis olabilir.

N

Sekildeki A ve B cisimlerine ipek kumasa siirtiilmils cam cubuk
yaklastinidiginda A ve B cisimlerinin 1, 2, 3 ve 4 numaral uglarinin
yik durumlan nasil olur?

1 23 4

1 &1
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Yuk miktarlari agagidaki grafikte verilen 6zdeg A, B ve C cisimlerinde A
cismi énce B cismine sonra C cismine dokunduruluyor.

Pozitif yiik
miktari

Negatif yik
miktari

Cisimlerin, bu iglemlerin sonundaki yiik durumlarn hangi segenekteki
gibidir?

A B C
+ o+ -
s
+ -+
= -+
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A B Cc

A, B ve C kiireleri serbest birakildiklarinda yukandaki gibi bir durum
olusuyorsa bu kiirelerin yiik cinsleri hangi secenekteki gibi olamaz?

Birinin pozitif birinin negatif yikli oldugu bilinen iki kiire arasina anahtar 11 Ahmet, esit miktarda ytkle yuklt A ve B kureleri arasina hareket
yerlestirilmistir. etmeyecek sekilde C kiresini yerlestirmek istiyor.
Hangi durumda C kiiresi hareket eder?
A B
A o] B
5 3 . - - d d

Anahtar kapatildiginda agagidakilerden hangisi kesinlikle -—
gerceklesmez?

Her iki cisim de nétr olur. @*ﬂ>.$®

Her iki cisim de pozitif yukli olur.

B cisminden A cismine pozitif yiik gecger. @ .ﬂ.@ d @

A cisminden B cismine negatif yiik geger.

12

Yalitkan zemin uzerinde bulunan yukandaki K, L ve
M kireleri sabit tutulmaktadir. L kuresi serbest bira-
kildiginda hareketsiz kaliyor. Buna gore bu kirele-
rin yukleri ile ilgili agagidakilerden hangileri soyle-
nemez?

1. Noétrdur.

2. Pozitif yakladar.

3. Negatif yakladar.

K 1L M
A 2 1 3
B) 2 3 2
C) 3 3 3
D) 2 2 3

Ayni yik ile
yukli cisimler birbirini
ceker mi?
Evet Hayir

Farkliyiik ile Yiiklii cisimler
yukli cisimler birbirini notr cisimleri
iter mi? ceker mi?

Evet Hayir Evet Hayir

A @ * |

Yukarida verilen etkinlikteki sorularin cevabinin evet
ya da hayir olduguna karar verilerek ilgili ok yoéniin-
de ilerlendiginde, hangi sembole ulasilmasi gerekir?

A A B) @ C) W D) W
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Elektrik Yikleri ve Elektriklenme
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